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gendo che il Ministero considererà a t ten ta -
mente le osservazioni svolte dagli onore-
voli Bonorni e Micheli. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os- ; 
servazioni, poiché l 'onorevole sottosegreta-
rio di Sta to accetta la proposta della Com-
missione sulle petizioni nn. 7051 e 7056, la 
pongo a par t i to . 

(È approvata). 
Segue la petizione n. 7062. 
L'onorevole relatore ha facol tà di parlare. 
BASLINI , relatore. I l nostro collega, ono-

revole Celesia, aecompagna una petizione 
dei rappresentant i di diverse Società indu-
striali , le quali chiedono che il combusti-
bile in t rodot to nei comuni e consumato per 
uso esclusivo di s tabi l imenti industrial i sia 
dichiarato esente da dazio di consumo co-
munale. 

Su questa petizione la Giunta, nella sua I 
maggioranza, aveva deliberato il r invio agli 
archivi pei dovut i r iguardi. 

Il vostro relatore però r i t iene che sarebbe 
più oppor tuno di r inviarla alla Commiss-
sione che esamina il disegno di legge sul 
r iordinamento dei t r ibu t i locali. 

La petizione, invero, si addimost ra tale 
per cui è il caso di preti derla in seria con-
siderazione. Dice la petizione che « il dazio 
che si pereepisce dal comune, senza parte-
cipazione dello Sta to , non dovrebbe colpire 
se non quei generi che il legislatore ritiene 
dovervisi assoggettare, in quanto siano real-
mente consumat idagl i ab i tan t i del comune ». 

Aggiunge poi: 
« Se si lasciasse in facol tà dei comuni di 

colpire il combustibile di dazio, si farebbe 
opera es t remamente dannosa ed iniqua, poi-
ché si abbandonerebbe al criterio delle va-
riabili maggioranze di enti locali, soventi 
piccole e parziali, il regolare l ' andamen to 
delle industr ie , il de terminare le più nor-
mali condizioni di concorrenza t r a stabili-
men t i analoghi post i in comuni diversi ». 

Queste considerazioni hanno giuridica-
mente ed economicamente molto valore, co-
sicché io sarei d 'avviso che la petizione debba 
rinviarsi all 'esame della Commissione che 
esamina il disegno di legge sui t r ibu t i locali. 

E in questi sensi formulo una conclusione 
subordinata . 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole sottosegretario di Stato per le 
finanze. 

GALLINO, sottosegretario di Stato per le 
finanze. In nome del ministro delle finanze, 
non avevo alcuna difficoltà di accettare le 

conclusioni della Giunta. La nuova propo-
sta del relatore viene un po' a sconvolgere 
le decisioni prese, per cui credo che egli 
dovrebbe limitarsi alla pr imi t iva proposta 
della Giunta, che non ho, r ipeto, difficoltà 
di accettare. 

P R E S I D E N T E . Met to a par t i to la pro-
posta della Giunta che questa petizione sia 
inv ia ta agli archivi per gli opportuni ri-
guardi . 

(È approvata). 
È così esauri to il t empo assegnato alle 

petizioni. 

Svolgimento di interpellanze. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

lo svolgimento di interpellanze. 
La prima è dell 'onorevole Zerboglio al 

ministro dell ' istruzione pubblica, a per sa-
pere se non creda urgente il r iord inamento 
della p r iva ta docenza universi tar ia che oggi 
mal risponde ai fini altissimi di nobile ed 
efficace concorrenza al l ' insegnamento uffi-
ciale e di coltura complementare , ed eser-
c i ta ta in condizioni le più sfavorevoli, e, 
spesso, senza dignità o solo fo rma lmen te 
con in tent i di esclusivo personale interesse, 
mentre non giova al progresso degli s tudi 
ed abbassa il prestigio del l 'Ateneo, si ri-
solve in una grave spesa i m p r o d u t t i v a alla 
quale lo S ta to deve p r o n t a m e n t e sot-
t rars i ». 

L 'onorevole Zerboglio ha facol tà di svol-
gere questa interpellanza. 

Z E R B O G L I O . Onorevoli colleghi, la mia 
interpellanza si svolge in torno ad un argo-
mento che, generalmente, è t r a t t a t o in sede 
di bilancio, in quella sede che, oserei dire, 
fo rma una specie di esame di S t a to della 
nostra cul tura enciclopedica. Io però ho 
preferi to individualizzare la questione, pre-
mendomi sentire in proposito un preciso 
parere del ministro dell ' istruzione. 

Giacche io credo che l ' i s t i tuto della li-
bera docenza sia oggi ordinato in modo, ed 
in modo funzioni da non essere più assolu-
t amen te tollerabile. 

La mia dimostrazione sarà rapida e spero 
anche obbiet t iva. Pr ima di tu t to io intendo 
determinare quale sia lo s ta to di f a t t o di 
questo ist i tuto, che in ta lune delle nostre 
Universi tà scrisse già pagine indiscutibil-
mente gloriose. I n secondo luogo tenterò 
di esporre quali siano le cause che hanno 
por ta to la degenerazione presente, doman-
d a n d o m i infine, per domandar lo al Mini-


